



编者按

首届“你好,天津”摄影大赛于2023年8月16日启动,在4个半月的时间内收到1500余条稿件、近万张图片。经过四轮初评、一轮终评,最终评选出各等级奖项共69幅组。本报从今日起,选登摄影大赛部分获奖作品,展示摄影师眼中奋进的天津、美丽的天津、幸福的天津,以及有着独特性格、乐观、豁达、坚韧的天津人。今日刊登的两组作品为大赛一等奖作品。

津门火焰蓝

天津消防是一支有着辉煌历史和光荣传统的队伍,积淀深厚,英雄辈出。慕名而来的我在加入津门“火焰蓝”后,一直用镜头记录着消防员们生活的点点滴滴。适逢“你好,天津”摄影大赛征集稿件,我筛选出这两年多来记录的难忘瞬间,以此讲述津门“火焰蓝”在水与火、情与责交融的消防事业中,践行“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”铮铮誓言的故事。

张夏铭文并摄

在我的家乡——天津宁河乡村,那里的妇女很多都爱戴花头巾。它夏天遮阳、冬天保暖,防风又防尘,是她们喜爱的配饰。家乡的妇女勤劳俭朴,既是持家的一把好手,也是干农活的半边天。春天播种插秧,夏天田间管理,秋天采摘收割,即使到了冬天,在庭院里分拣辣椒、喂养家畜等也少不了她们头戴五彩花头巾的身影。

在致富路上,她们劳动的每一个瞬间都是一道亮丽的风景线,都是最美的写真。

任永利文并摄

家乡花头巾



《棉白天下暖》宁河区板桥镇张子铺村种植的棉花,桃大绒长品质优。采摘时节,经验丰富的妇女们手捧棉花分享她们的劳动成果。



《红瑶新品种富了一方百姓》宁河区岳龙镇自从引进红瑶白薯新品种,赢得消费者普遍欢迎,各村纷纷扩大种植面积,取得好效益。



《希望的田野》麦收三晌,龙口夺粮,虽然如今收麦都机械化了,但各家各户的女人闲不住,看着自己辛勤劳动的希望田野,心中满是收获的幸福。



《甜在心里》宁河区大北镇及周边村镇有种植玫瑰香葡萄的传统,每到采摘季节,果园里全家齐上阵,丰收的喜悦甜在心里。

首届“你好,天津”摄影大赛获奖名单

评委会特别奖	
静海区摄影家协会《守护这片静静的海》	
一等奖	
张夏铭《津门火焰蓝》	任永利《家乡的花头巾》
二等奖	
王志成《你好,瑶光》	王勇《照亮我一路前行》
王津《甜战村BA》	陈绍泉《庆典之夜》
汪艺坤《岁月变迁》	尚金钟《天津,您好》
三等奖	
王丽荣《遇见最美的光》	赵瑶《沙窝老郭》
金立冬《天津夕阳无限好》	王英浩《津夜烟火气最抚凡人心》
李文华《美丽的杨柳村》	刘力《往日今夕天津工业遗迹》
李龙《科技助力罗阁庄梨产业发展》	张连福《山乡春早》
殷亚辉《民国夜市》	张凡《临港经济区生态湿地公园》
优秀奖	
马桂兰《百忍京秧歌高跷传承人》	李学礼《“破五”舞龙踩金街》
高麟淞《东寓法鼓》	沈岳《不畏惧》
杨梦礼《灾后新生》	屠建民《娃娃搏击》
孙建生《七里海春夏秋冬》	曹与恬《我和妹妹》
陈绍泉《东方华尔街新貌》	靳忠建《雪中麋鹿》
刘昆《爱达地中海号邮轮》	李跃敏《天马,我来了》
张瑞杰《冬捕》	宋德成《湿地与鸟》
任永利《封坛大典》	马旭《黄崖关长城银河》
郭玉玲《丰收》	周卫军《在云端》
沈岳《娃娃助力夜经济》	鄯建伟《少年时光》
孙毅《津味小吃》	潘雪《庭院好柿》
周勇《生死较量》	赵素然《科技兴农》
马桂兰《与时俱进》	王勇《轨道上的“蜘蛛人”》
李曾尧《解放北路上的“历史建筑博物馆”》	言穆韵《陪练》
霍秀军《难忘的时刻》	李跃敏《奶爸》
张春生《金婚》	曹珂《天津相声表演艺术家马志明》
王广山《大地秋装》	崔宪伟《玩石锁的老人们》
陈一航《水陆交汇》	房玉丰《高跷娃娃》
郭锦明《奔跑的天津》	王良《当国旗升起》
王英浩《炫彩津城》	郑爱民《汗水的洗礼》
孙少华《双虹贯津门》	魏兵《姥姥家门前唱大戏》
陈运恒《夏日焰火》	张越《“莲”年有“鱼”》
赵伟岐《日落渤海湾》	李春华《龙抬头》
彭小卫《盐田旭日》	薛莹《接班人》
孙建生《通往春天的绿色之路》	天津师范大学新闻传播学院《我和我求学的城市》